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ATA DA 97ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE 
ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÃO DO SIOPS (CT/SIOPS). 

 
Às 9h45 do dia 04 de abril de 2017, na sala 479-B, Edifício Anexo do Ministério da Saúde, 
reuniram-se os membros da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do Sistema de 
Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde – CT/SIOPS, sob a coordenação da Sra. 
Maria Eridan Pimenta Neta, Coordenadora do Sistema de Informações sobre Orçamentos 
Públicos em Saúde - SIOPS.  
 
Procedeu-se a entrega do material de apoio composto de: a) Pauta da 97ª Reunião da 
CT/SIOPS; b) Cópia da minuta da Ata da 96ª Reunião da CT/SIOPS; c) Quadro situacional de 
entrega dos anos de 2000 até o 6º bimestre de 2016, referente à alimentação do SIOPS pelos 
estados, Distrito Federal e municípios;  
 
Com a palavra, A Sra. Maria Eridan, Coordenadora do SIOPS, apresentou a Coordenadora 
Geral de Economia da Saúde – Sra. Flávia Martins Farias Nunes – e propôs uma rodada de 
apresentação dos presentes. Em seguida, todos se apresentaram. 
 

 Ponto de Pauta: Discussão e aprovação da Ata da 96ª CT/SIOPS. 
 

A Coordenadora do SIOPS pôs em discussão e aprovação a Ata da 96ª Reunião Ordinária da 
CT/SIOPS, ocorrida em 21/02/2017, submetida previamente à análise dos membros. 
 
A representante do CONASS, Sra. Viviane Rocha pediu para que fosse colocado o nome da 
Assembleia do CONASS, pois no trecho que fazia referência ao evento estava escrito “uma 
assembleia”. 
 
Posto isto, a Ata foi aprovada em todos os seus termos sem mais questionamentos ou 
observações. 
 

 Ponto de Pauta: Apresentação da Proposta de Despesa por fonte – Regra que 
passará a ser utilizada pelo SIOPS. 

 
Antes de entrar na pauta em si, a representante do CONASEMS, Sra. Blenda Leite, perguntou 
sobre a avaliação de tempos e movimentos para adaptar o Sistema à portaria SOF/STN 05/2015 
(assunto tratado na reunião anterior). Pois a equipe gestora do SIOPS havia se comprometido a 
realizar essa avaliação e trazer os resultados à CTSIOPS. 
 
A Sra. Maria Eridan respondeu que a Secretaria do Tesouro Nacional (STN) apresentou outro 
rol de contas com alguns códigos modificados, razão pela qual não foi possível fazer tal 
avaliação – levando a equipe gestora do SIOPS à conclusão de que será necessário aguardar a 
consolidação dos códigos pela STN para começar qualquer avaliação.  
 
Na sequência, voltando ao ponto de pauta, a Sra. Maria Eridan expôs as fontes com as quais o 
SIOPS deverá trabalhar: 
 
 

 Impostos; 
 SUS Federal 
 SUS Estadual 
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 Operações de Crédito 
 Royalties 
 Outras 

 
Após a apresentação das fontes, acompanhada de breve explanação sobre elas, houve breve 
discussão em que os membros do colegiado indagaram sobre a necessidade de uma 
nomenclatura mais clara às fontes propostas.  
 
Em resposta, a coordenadora esclareceu que a apresentação trazia nomenclatura simplificada. 
Entretanto no trabalho desenvolvido pela equipe gestora haverá informações claras e tangíveis.  
 
Questionada quanto à dificuldade que os entes federados poderão encontrar para se adaptar a 
esse novo modelo, a Sra. Maria Eridan argumentou que os municípios já trabalham com 
despesa por fonte e que maiores dificuldades não estariam relacionadas ao Sistema em si. 
 
  

 Ponto de Pauta: Informes gerais: 
 
Seguindo a reunião, a Sra. Coordenadora começou informando acerca das medidas 
administrativas, que apontava a seguinte situação: 
 

o 59 Municípios com Transferências condicionadas – totalizando um montante de 
R$42.411.727,47 não aplicados em ASPS em exercícios anteriores; 
 

o 01 Estado (Rio de Janeiro) com Transferências condicionadas – totalizando um 
montante de  R$592.298.129,06 não aplicados em ASPS no exercício de 2016; 
 

o 129 Municípios com Transferências Constitucionais suspensas; e 
 

o 37 Municípios com decisão judicial afastando penalidade. 
 
 
Em seguida, foi apresentado Calendário de oficinas do SIOPS, que será enviado aos membros 
da CTSIOPS. 
 
Após a apresentação, a Coordenadora do SIOPS agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião. 


